



2025年6月

23

星期一

乙巳年五月二十八

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10262 号

今日八版

我国1月至5月职工医保个账共济人次达1.67亿

新华社北京6月20日电（记者 徐鹏航）记者20日从国家医保局获悉，今年1月至5月，全国职工医保个人账户共济人次1.67亿，金额220.26亿元。

职工医保个人账户共济指将个人账户里的资金共济给家人使用，可以通过即时调用被绑定个人账户、医保钱包转账等方式实现。今

年1月至5月，通过即时调用被绑定个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济的人次1.67亿，共济金额219.82亿元。通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共6.42万笔，转账金额4370.31万元。

目前，全国所有省份已将职工医保个人账户共济范围扩大至其参加基

本医保的“近亲属”，包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女，并实现省内共济。职工医保个人账户资金可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用，以及参加居民基本医保等的个人缴费。

深化地校合作 共促创新发展

招商引资“加速度”奏响发展“最强音”

——我市全力推进招商引资提质增效行动

本报记者 朱 媚

推动高质量发展 深化全方位转型

招商引资提质增效行动通知》如一幅清晰的作战图，将宏大目标分解为“市县承接产业转移系列招商”“市直单位承接产业转移专题招商”“项目招商落地提质增效”三大攻坚行动。

项目谋划则深植于土壤，围绕各县（市、区）及运城经济技术开发区的产业禀赋，精心筛选储备2025年招商项目360个，拟引资3420亿元。这些项目绝非泛泛之选，装备制造、新材料、低空经济、人工智能、冷链物流等前沿领域项目密集布局。其中，战略性新兴产业项目占比高达72.7%，彰显运城面向未来的雄心；“合汽生材”特色产业项目占比45.6%，凸显本地优势的厚积薄发；10亿元以上大项目117个，占比32.5%，为高质量发展筑牢了坚实根基。

以万荣县为例，围绕混凝土外加剂专业镇建设，一系列项目有序推进，形成产业集聚效应，提升当地产业竞争力。魏强汽车制造（山西）有限公司投资2亿元的年产1500辆整车、1.5万台汽车分

动器总成的高端装备产业园与辽宁航天凌河汽车有限公司成功签约战略合作协议，从此魏强汽车拥有具备整车生产资质的产业化平台，企业发展迈出关键步伐。同时，魏强汽车与中国兵器第一研究院合作，在我市挂牌成立魏强汽车产学研研究院。这些项目的落地，不仅带动当地经济发展，也吸引更多相关企业关注，形成良性循环。

精准导航，离不开“智慧大脑”的强力支撑。我市招商部门持续精修产业链招商图谱，如同为十大产业链进行深度“CT扫描”，精准定位出255个关键缺失环节，并据此锁定980家延链补链强链目标企业，联动166家科研院所与152个行业商协会，构建起产学研协同攻坚的强大网络。

而不断迭代的数字招商平台，则汇聚了重点项目、园区载体、要素成本等1.5万条核心数据，依托智能匹配算法，实现了客商需求与本地资源的“秒级响应”，累计吸引线上访问超10万人次，让

“云端握手”也能碰撞出合作火花。

招商之“力”—— 由上到下，全域协同

今年3月，长三角之行成为我市招商的精彩缩影。市委书记储祥好亲自率队，在上海成功举办运城市承接产业转移（长三角地区）招商推介会。会场内，聚焦新材料、新型储能、低空经济、现代服务业的精准推介引发热烈共鸣；会场外，务实高效的考察洽谈捷报频传。

最终，总投资191.5亿元的33个项目花落运城。此次签约项目科技含量高、链条延伸广、转型动能足，涵盖新材料、新型储能、低空经济、现代服务业等领域，主要包括冠邦飞行科技公司20亿元低空经济项目、安徽伟增动力新能源科技公司20亿元重卡换电项目、中机电机能源科技公司18亿元建设绛县绿电消费示范园区、江苏中广核新能源公司10亿元盐湖储能电站项目、上海迈格瑞轻金属新材料公司10亿元绿色低碳镁及深加工项目等。

（下转第三版）

本报讯（记者 余果）6月20日，山西省级转型综改示范区运城转型综改示范区与山西传媒学院举行合作交流座谈会。市委副书记、市长姚沁，山西传媒学院党委副书记、校长李伟出席，见证双方签署战略合作协议，并为山西传媒学院大学生返乡创业基地揭牌。市政府秘书长王红波参加。

近年来，运城转型综改示范区按照省委、省政府部署要求，锚定“一城两区三门户”目标和思路，聚焦打造“合汽生材”新兴产业地标，以企业为科技创新主阵地，持续推进科技创新、优化产业布局，重点发展高端装备制造、新材料、生物医药、健康食品等主导产业，前瞻布局数字经济、低空经济、动漫科技等未来产业，着力打造具有运城特色的现代化产业体系。山西传媒学院是省政府和国家广播电视台总局共同建设的高校。近年来，学院不断加强内涵建设，充分发挥学科、人才等优势，围绕大学生就业创业、科技成果转化等方面，与地方开展务实合作，助力经济高质量发展。

根据协议内容，双方将本着“资源共享、优势互补、深化合作、互惠共赢”的原则，立足运城丰富的文化资源和扎实的产业基础，发挥山西传媒学院动漫制作、文化创意等优势，在大学生返乡创业基地建设、动漫作品创作、城市IP打造等方面开展合作，赋能运城文旅产业高质量发展。

会前，姚沁、李伟一行还深入运城转型综改示范区、“晋创谷·运城”创新驱动平台的部分企业进行调研。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十四批群众信访举报件情况

2025年6月21日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十四批信访举报件，共8件；交办举报件中重点关注件0件。按区域和部门划分，河津市2件、永济市1件、平陆县1件、闻喜县1件、芮城县1件、万荣县1件、新绛县1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题8个，其中，水污染问题1个、大气污染问题1个、土壤污染问题3个、其他问题3个。

当日，上述信访举报件均已转交相关县（市、区）。

截至6月21日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访

件121件，其中重点关注件12件。按区域和部门划分：盐湖区14件、永济市11件、河津市17件、临猗县7件、万荣县7件、新绛县15件、稷山县6件、绛县8件、闻喜县8件、夏县3件、芮城县10件、平陆县6件、垣曲县1件、运城开发区4件、市直单位4件。



扫描二维码
查看详情

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十五批群众信访举报件情况

2025年6月22日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十五批信访举报件，共7件；交办举报件中重点关注件1件（盐湖区）。按区域和部门划分：盐湖区2件、永济市1件、平陆县2件、芮城县1件、运城开发区1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题7个，其中，水污染问题2个、大气污染问题1个、土壤污染问题1个、噪声污染问题2个、其他问题1个。

当日，上述信访举报件均已转交相关县（市、区）。

截至6月22日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访

件128件，其中重点关注件13件。按区域和部门划分：盐湖区15件、永济市12件、河津市17件、临猗县7件、万荣县7件、新绛县15件、稷山县6件、绛县8件、闻喜县8件、夏县3件、芮城县11件、平陆县8件、垣曲县1件、运城开发区6件、市直单位4件。



扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报 转办和边督边改公开情况（第十七批）

中央生态环境保护督察组群众信访举报 转办和边督边改公开情况（第十八批）

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话：0351-2022698

受理举报电话时间：8:00—20:00

荷花盛开引客来

6月21日，中心城区尧梦公园内的荷花迎来盛开期，吸引众多市民前来观赏打卡。我市通过生态修复和治理，打造生态价值和景观价值相得益彰的城市公共空间，奋力绘就山水相依、产城相融、人景相亲的诗意画卷。本报记者 金玉敏 摄

红色基因薪火传

——探访临猗县党史教育基地

本报记者 赵卓菁

1927年党组织成立至2019年92年间不同历史阶段，各级党组织、模范共产党员带领全县人民从“站起来、富起来到强起来”——这一恢宏伟大的实践画卷及取得的重大成就。

一层展厅分为前厅、民主觉醒厅（序厅）和革命岁月、创业年代、改革开放、筑梦未来4个主题厅。二层展厅是廉政警示教育基地。

进入序厅，红色墙面上是习近平总书记关于党的历史的重要论述。“临猗县党史教育基地的建立，是县委、县政府落实习近平总书记重要指示精神的重大举措，是向广大党员干部、人民群众和青少年进行党性教育和革命传统教育的重要阵地。”临猗县委党史研究室副主任崔娟介绍。

约手掌宽度的《临猗县志》带着历史的印记陈列在展柜里，猗氏、临晋清代县域图，瑞士传教士的摄影照片，让参观者

对近代临猗有一个基本的了解。土黄色墙面上图文并茂介绍了临猗党组织成立的时代背景等。

立体展陈“星火初燃”展示了1925年至1927年，山西革命星火的传播者、山西地方党组织的先驱、临猗籍共产党员王鸿钧三下河东，先后深入运城各学校，组建“读书会”，以研究社会科学为名，传播马列主义，播撒革命火种，发展党员、建立党组织。木门、木窗与四方桌、长条凳等实景展现了当时的一个场景。

“革命岁月”主题厅入口设计为猗氏城城门，右手边是中共猗氏县支部成立的场景。1927年夏，中共山西临时省委特派员郭巨才召集当时的猗氏县共产党员王月春等5人在猗氏城文庙大成殿成立临猗县第一个支部，王月春任支部负责人。这处场景真实还原了猗氏党组织的成立过程。

（下转第三版）



铭记历史
缅怀先烈

步入临猗县党史教育基地，前厅上方“不忘初心 牢记使命”8个古铜色大字庄重醒目，点明了整个基地的核心主题。随着主灯亮起，党徽在灯光中熠熠生辉，一幅恢弘壮阔的奋斗画卷徐徐展开……

初心如磐 使命在肩

临猗县党史教育基地坐落于临猗县委党校内，始建于2018年，2019年落成，2020年6月面向社会公益开放，2021年6月实物布展到位并常态化运营，是临猗县“党建立县”的一张名片。临猗县党史教育基地展陈了该县自

扫描二维码
查看详情



扫描二维码
查看详情



扫描二维码
查看详情